

# 高新区拒纳百亿元污染项目

## 涉及塑料、铝型材加工等20多个“两高一资”项目

本报3月2日讯(记者 张榕博) 发展蓝色生物医药、电子信息、高端服务业,婉拒塑料、铝型材加工等重污染项目。2日,记者从市高新区获悉,今年以来,该区先后吸引投资14.5亿元,而为保护胶州湾北部生态环境,20多个投资共100亿元的“两高一资”项目被挡在了胶州湾蓝色产业带之外。

记者了解到,近日,随着世界500强全球最大的汽车安全系统

供应商美国TRW集团、阿尔斯通减震器、晶圆检测分选一体化落户,今年前2个月之内已经有12个重点项目、14.5亿元投资落户高新区。其中,在蓝色生物医药产业园内,佰福得生物保健品项目已竣工,汉唐生物芯片、蓝色生物医药园、干细胞、华仁胃药4个项目已经开工建设。近期,将肿瘤免疫治疗试剂、生物制剂、医疗器械作为重点招商方向,在重点项目引

进上实现新突破。

“现在越来越多的国家在进口方面对中国实行‘绿色’贸易壁垒,人家一看你的产业园区有污染,你所出口的各类产品就会受到苛刻的检查,甚至拒绝入境,因此我们绝对不允许高污染行业进入胶州湾高新区。”高新区有关负责人表示,2011年国家正式批复了半岛蓝色经济区战略,蓝色高端产业成为整个青岛产业转型的

方向,不符合产业规划的项目不要,技术含量低的项目不要,“两高一资”的项目不要。据介绍,目前高新区婉拒了改性塑料、铝型材加工等20多个大项目,总投资达100亿元,同时,高新区通过了国际ISO14001环境管理体系认证,获得了中国最具投资潜力经济园区的称号,从高新区出口的产品将被外国检测部门开更多“绿灯”。

### 海峡生态智慧城 落户青岛

本报3月2日讯(记者 张榕博) 2日,记者从市高新区获悉,继青岛国家大学科技园、中德生态园落户青岛后,又一国家级园区海峡生态智慧城即将落户青岛。其中,青岛国家大学科技园主园区将于明年落成,而中德生态园已启动前期

去年落户高新区的青岛国家大学科技园主园区选址定在中央智力岛对面,属高新区胶州湾北部园区中央科技岛群核心区域。主要建设研发孵化区、中试加速区、产业开发示范区。青岛市与德国合作打造的中德生态园是建设山东半岛蓝色经济区的重点工作之一。2011年1月10日,“中德生态园”项目已启动园区设计招标。

此外,刚刚落户青岛的“海峡生态智慧城”已启动规划,推动高新区二期建设及北部新城的整体快速发展。尽快吸引高智等软件外包企业入驻,以药物安全评估与管理软件及后续服务为突破口,划出固定区域建设软件服务外包园。

## 60家单位抱团研发 “青岛造”物联网产品

本报3月2日讯(记者 张榕博) 60家青岛高校、企业、研究所抱团研发物联网新技术,新技术产品从实验室到生产线的周期将大幅缩短。2日,中国海洋大学、青岛理工大学、海尔、海信、中电集团22所等60家企业、学校和研发单位在青岛组建物联网协会,合作研发和生产物联网产品,实现5年内完成产业规模330亿元的“青岛造”物联网产业集群。

“为了实现‘青岛制造’的物联网产品在全国也能像青岛的家电一样知名,我们联合了中国海洋大学、海尔、海信、软控、青岛联通等60家企业、高校和研发机

构,组团合作发展物联网。”网络处有关负责人表示,物联网是近年来国家重点培育的战略性新兴产业,目前在我市正处于产学研结合加速发展的关键阶段,研发与产业结合后,最新研发的技术和概念将第一时间实现产业化,并服务于消费者。

据了解,青岛市将围绕“智能交通”、“数字家庭”、“食品安全”、“城市公共管理”、“现代物流”、“精准农业”、“生产制造”等7大领域开展物联网示范工程,完善物联网感知、传输、应用服务等产业链条,到2015年,争取青岛市物联网产业产值达到330亿元。



### 养老院送“福”

1日上午一大早,生日蛋糕、水果和鲜花就被送到了青岛红宇养老院。原来这天是98岁高龄的孤寡老人张翠玉的生日,青岛公交集团宏达巴士公司104路队专程来为老人过生日。“谢谢这些孩子们,我真是越老越有福了。”吃着香甜的生日蛋糕,老人高兴地笑了。

本报通讯员 范喜慧 摄